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GEMEINDEAMT SCHRÖCKEN 
 

 
Zl. 004-1-2/2022                    Schröcken, 03.03.2022 
 
 

Niederschrift 
über die 15. öffentliche Sitzung der 

Gemeindevertretung am Donnerstag, 03.03.2022 
 
 
ORT:   Vereinehaus Schröcken 
BEGINN:   20.00 Uhr 
VORSITZ:  Bgm. Herbert Schwarzmann 
ANWESEND: Stephan Schwarzmann, Georg Schwarzmann, Mario Hollaus, Dorothea Staggl, 

Angela Schwarzmann, Marcus Stangl, Stefan Jochum, Roland Schwarzmann 
(Ersatz) 

ENTSCHULDIGT: Vbgm. Eric Leitner, Mario Hollaus, Stefanie Natter (1. Ersatz) 
SCHRIFTFÜHRER: Stephan Schwarzmann 
ZUHÖRER:  1 
 
 

Tagesordnung 

1)  Eröffnung und Begrüßung. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung mit Beschlussfähigkeit. 

2)  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.01.2022 

3)  Teilbebauungsplan GSt. 29/2 (Arlberg Alpin Aparts Plus) / Beratung und Beschlussfassung über 
eine Änderung des Teilbebauungsplans 

4)  Mitgliedschaft im Verein Regionalentwicklung Vorarlberg für die EU-Förderperiode 2023-2027 

5)  Evaluierung Skibuskonzept 

6)  Berichte 

7)  Allfälliges 
 
 

Sitzungsverlauf – Beratungsergebnisse 
 
1) Eröffnung und Begrüßung 

Bgm. Herbert Schwarzmann eröffnet die Sitzung mit einem Gruß an die Gemeindevertretungs-
mitglieder sowie Zuhörer. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt, die Beschlussfähigkeit 
ist gegeben. 
 

2) Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.01.2022 
Die Niederschrift wurde allen Gemeindevertretungsmitgliedern vorab zur Sitzung übermittelt. 
Das vorliegende Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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3) Teilbebauungsplan GSt. 29/2 (Arlberg Alpin Aparts Plus) / Beratung und Beschlussfassung über 
eine Änderung/Erlass des Teilbebauungsplans 
Die Gemeindevertretung hat in der letzten Sitzung am 27.01.2022 den Entwurf zur Änderung des 
Teilbebauungsplans für das GSt. 29/2 beschlossen. Während der Auflagefrist sind Stellungnahmen 
eingelangt, die der Gemeindevertretung zur Kenntnis gebracht werden. Es handelt sich hier um 
geringfügige textliche Ergänzungen zur Klarstellungen. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Änderung des Teilbebauungsplans 29/2 in der 
vorliegenden Form. 
 

4) Mitgliedschaft im Verein Regionalentwicklung Vorarlberg für die EU-Förderperiode 2023-2027 
Nach kurzen Erläuterungen durch den Bürgermeister beschließt die Gemeindevertretung ein-
stimmig die Verlängerung ihrer Mitgliedschaft beim Verein Regionalentwicklung Vorarlberg (ZVR: 
095339443) für die „EU-Förderperiode 2023 – 2027“ bis 31.12.2029 vorbehaltlich einer positiven 
Bewerbung um den LEADER Status im Rahmen der diesbezüglichen Ausschreibung des Ministeri-
ums für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus. 
 

5) Evaluierung Skibuskonzept 
Der Bürgermeister berichtet, dass 2018 seitens der Gemeinde zusammen mit dem Verkehrspla-
ner der ÖBB Postbus GmbH ein Skibuskonzept „Zukunft“ entwickelt wurde. Hier wurden die Er-
fordernisse des zukünftigen Skibusses mit entsprechendem Bettenausbau mit und ohne Dorf-
bahn untersucht und Kosten dafür dargestellt. Zwischenzeitlich besteht Klarheit bezüglich Bet-
tenentwicklung und auf Basis der aktuellen Einschätzungen wurde das Skibuskonzept durch das 
Büro Besch & Partner KG evaluiert. Stephan Schwarzmann präsentiert in weiterer Folge die In-
halte der Evaluierung. Das neue Konzept wird den Gemeindevertreter:innen mit dem Protokoll 
zu dieser Sitzung übermittelt.  

 
6) Berichte 

a) Berichte des Bürgermeisters 

• 29.01. Gästeehrung 50 Jahre im Gästehaus Klocker durch den Bürgermeister 

• 03.02. Vorstandssitzung Bregenzerwald Tourismus mit kurzem Bericht 

• 07.02. Generalversammlung Musikschule Bregenzerwald als Video-Meeting mit neuem Mu-
sikschuldirektor 

• 11.02. Besprechung Abschussplan Rotwild Gemeindegebiet Schröcken 

• 23.02. Sitzung Verwaltungsausschuss Sozialzentrum Haus St. Josef / Budget 2022 mit kurzem 
Bericht über das zu erwartende Betriebsergebnis. Bei dieser Gelegenheit bedankt sich der 
Bürgermeister im Namen der Gemeinde Schröcken bei der Heimleitung St. Josef für die Füh-
rung des Sozialzentrums und der Gemeinde Au für die Verwaltung 

• Die Online-Plattform für Betreuungs- und Freizeitangebote ist gestartet. Stefanie Natter ist 
hier Ansprechpartner für Schröcken 

• Bericht über die Genehmigung des Voranschlages 2022 / dieser wird der Gemeindevertre-
tung zur Kenntnis gebracht 
 

b) Berichte aus dem Gemeindevorstand 
keine Berichte  
 
c) Berichte aus den Ausschüssen 
Keine Berichte. 
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7) Allfälliges 
Kurzbericht des Bürgermeisters über die aktuelle Corona-Situation in der Gemeinde. 
 
Bericht über aktuelle Maßnahmen aufgrund des Krieges in der Ukraine bezüglich Flüchtende und 
Aufnahme in Vorarlberg. Auch ein Hinweis über die Möglichkeiten und Vorgangsweise bei Sach-
spenden für das Kriegsgebiet. 
 
Der Bürgermeister gratuliert seitens der Gemeinde Schröcken dem Lokalmatador Johannes Strolz 
zu den Ski-Olympia-Medaillen Doppelgold und Silber in Peking. 
 
Marcus Stangl weist darauf hin, dass die Präparierung der Dorfabfahrt Nesslegg seiner Meinung 
nach nicht den Vereinbarungen entsprechend täglich erfolgt. Dem entgegnet der Bürgermeister, 
dass er diesbezüglich mit der Betriebsleitung der Skilifte Schröcken regelmäßig in Kontakt ist und 
eine tägliche Präparierung derzeit nicht vereinbart ist. Derzeit erfolgt jeden 2. Tag eine Präparie-
rung sowie tägliche Pistenkontrolle morgens durch die Betriebsleitung. Auf Anweisung des Bür-
germeisters wäre eine tägliche Präparierung möglich, aufgrund der Rückmeldung aus der Bevöl-
kerung und den Gästen wurde dies jedoch bisher nicht für notwendig erachtet. Er wird sich dies-
bezüglich mit dem Betriebsleiter der Skilifte Schröcken in Verbindung setzen um zu prüfen ob an 
Tagen mit sehr viel Betrieb eine tägliche Präparierung erforderlich ist. 
 
Mit einem Hinweis auf den Funken Schröcken am 05.03. schließt der Bürgermeister die Sitzung 
um 21.10 Uhr. 
 

Bürgermeister        Schriftführer 
Herbert Schwarzmann       Stephan Schwarzmann 
 


